

# 「金融業淨零推動工作平台-國內外推廣工作群」 113年工作成果報告



## 主責項目說明

主責項目(一):辦理與永續金融相關之研討會、交流活動或  
提出相關建議

說明：本公司規劃2024年每季舉辦一場永續金融推廣活動，  
包括「2024淨零轉型論壇」、「永續金融與淨零創新  
影響力提案競賽」、「金融科技、永續淨零座談會」  
及「低碳轉型企業實地參訪」。

## 3/20 「2024淨零轉型論壇」綠色金融場次



- 本場論壇邀請金管會及財政部長官致詞。
- 邀請福爾摩沙氣候智慧服務公司曹榮軒博士分享「金融業氣候風險之機會與挑戰」。
- 臺灣氣候未來協會廖卿惠博士分享「企業淨零碳中和策略與技術暨國際永續金融案例研析」。
- 由金融研訓院王嘉緯首席研究員及與會講座對談「金融機構面對氣候風險之因應對策」。
- 共計227人次參加。

## 6/28 第二屆永續金融與淨零創新影響力提案競賽



- 本次共有45隊、33所大專院校、170位學生熱情參與，相較去年31隊報名數量大幅增加。
- 舉辦前導活動，包含線上說明會2場及講座3場，以及實體企業參訪2場，共計305人次參加。
- 線上前導活動-說明會、講座及企業參訪影片瀏覽點擊次數為1,831人次，決賽論壇當天參與人數226人。



## 8/30 金融科技與永續金融國際論壇



- 本次論壇由金融業淨零推動工作平台以及 FinTechSpace 金融科技創新園區共同主辦，聚焦於探討金融科技與永續金融領域的最新發展趨勢。
- 論壇講師陣容邀請到 FinTech Australia CEO、Bloomberg Intelligence資深分析師、資誠執行董事陳念平、研訓院所長張凱君分享内容涵蓋金融科技如何推動環境保護、金融科技與 ESG 的新商機等。
- 透過講師們的獨到觀點與豐富實踐經驗，提供洞見幫助參與者掌握未來趨勢，本場活動參與人次達91人。

## 11/14 低碳轉型優良企業實地參訪



金融業淨零推動工作平台  
#首辦 低碳轉型優良企業參訪

由 #第一金控 李淑玲 副總經理 帶隊 金融業淨零推動工作平台 成員、央行及金融機構 前往 ● #花王 新竹工廠 參訪

#花王 由 長谷川尚一 董事長 暨 總經理 及 同仁 協助 接待，並 分享 其 如何 應對 低碳 轉型，如：瞭解 工廠 低碳 設備、推動 產品 符合 綠色 產品 設計、產品 減塑 進程 從 瓶身 延伸 到 產品 收縮 標 等 作為

本次 活動 也 參訪 了 環境 教育 設施 場所 ● @春池玻璃資源再生教育學堂 透過 綠色 設計 與 技術 的 展現，展示 如何 將 廢棄 玻璃 重新 製成 建材、藝術 品 及 家用 品 等 實用 且 美觀 的 產品

透過 本次 活動 參訪，幫助 參與 的 金融 業 同仁 了解 產業 實際 情況，不僅 能 將 所學 應用 在 未來 業務 上，更能 持續 向 企業 及 社會 大眾 宣導 永續 金融 之 知識 與 理念！

本場 活動 參與 人次 達 87 人。



# 主責項目說明

主責項目(二):蒐集彙整2024年永續金融相關之國際研討會、交流活動資訊，以供金管會置於永續金融網站。

說明：發放問卷請本工作群成員盤點機構內永續金融相關之國際研討會、交流活動資訊，本公司規劃每2個月彙整資料後提供予金管會，彙整資料業於1/23、3/29、5/28、7/31、9/30以及11/28 提送。

## 主責項目(三): 規劃、協調金融業參與政府或國際組織所舉辦之永續金融研討會、交流活動



金管會證期局、證交所、櫃買中心、集保公司、證券投資人保護中心及本公司等於2024年11月參加亞洲公司治理協會(ACGA)於新加坡舉辦之年會暨論壇活動，自然與淨零相關議題重點如下：

- ✓ 「自然是氣候與商業韌性的潛力資產」-全球約55%的GDP（約58兆美元）依賴自然生態系，倘漁業、農業及木材生產等核心生態體系因氣候變遷等因素崩解，將導致全球GDP於2030年前減少2.7兆美元，因此透過投資生物多樣性將有助保護生態系統及降低氣候風險。許多民間團體已積極從事各種保育計畫，世界自然基金會(WWF)更提供不同的評估工具，協助企業整合永續與長期獲利，推動責任採購及循環經濟模式。
- ✓ 「亞洲的淨零碳排路徑」-企業為達成淨零目標，必須制定清晰且具體的執行計劃，而亞洲碳密集產業則面臨在全球氣候目標與財務目標間尋求平衡。與會討論提及，雖然部分地區已制定淨零排放目標，但執行上仍需更多政策支持，例如增加再生能源的使用並確保能源供應穩定，另應推動更多透明揭露與跨國合作，協助企業落實有效的淨零計劃。



~ 謝謝聆聽 ~